

“以后你就是我弟,我们一起成长!”

本报记者牵线搭桥,董鹏有了姐姐王雪妃

本报记者 韩蕾
见习记者 陈奕兆

一个长假过去了,董鹏也要从自己位于平桥区查山乡相林村的家启程去郑州上学了。今年“十一”是他过的最温暖的长假,即使知道自己长高的希望不大,即使知道自己还要克服很多困难,但是他依然觉得前进的道路上充满希望,因为他遇到了一个愿意把他当作弟弟,并且不计回报帮助他的人——国信集团董事长王雪妃。

3月24日,本报在A5版刊登了《19岁小伙身高1.3米 立志用知识改变命运》的报道后,得到了不少市民的关注。董鹏虽然家境贫寒,而且因为缺少生长激素长不高,但是他努力学习,立志用知识改变命运的精神感动了很多人。而王雪妃看到报道后主动联系了本报记者,提出想具体了解一下董鹏的情况,因为正值高考冲刺阶段,为了不耽误董鹏复习,王雪妃告诉记者,董鹏不用亲自来,抽空把个人情况写成信,交给她就可以了。

6月初,这封沉甸甸的信由记者转交给了王雪妃,她看完信后当即表示,高考完要见董鹏,如果他还能长高,医药费她全包了,并愿意资助董鹏上大学。高考后,记者联系了董鹏,并把这个好消息告诉了他,同时记者也得知,在高考前一周,董鹏的爷爷去世了,为了挣学费,他高考完就去了北京打工。董鹏一去北京就是3个月,而在打工期间,他得知自己考上了郑州的一所专科学校。

8月底,董鹏回到家,但因为忙着上学的事情并未见到王雪妃,这让他感到很抱歉。“王姐一心想帮我,而我因为自身原因把时间一改再



王雪妃与董鹏交谈时的场景。
本报记者 韩蕾 摄

改,想想就觉得很内疚!”董鹏说,加上自己9月份时在郑州检查时,医生说他的骨骼线几乎完全闭合了,长高的可能性已经很小了,这让他心灰意冷,“一直以为自己还能长高,没想到却得到个晴天霹雳的消息,让我无颜面对愿意帮助我的人!”但王雪妃没有放弃,她反复告诉记者,让记者帮忙劝说董鹏回来见她。

9月底,在位于新十六大街的国信投资理财有限公司的大厅里,王雪妃终于见到了这位身材矮小,却意志坚强的少年。当得知董鹏是因为自己无法长高,有点心灰意冷,才导致见面拖了这么久时,王雪妃的眼泪直在眼眶里打转。“你才19岁,还是有希望的,你要相信人生处处充满奇迹!”她告诉董鹏,个子高低不是决定一个人命运的因素,只要好好学习,即使身材矮小,依然会有出息。“以后你就是我弟,我们一起成长!有什么打不开的心结,尽管给我打电话。”王雪妃说,“你三年的学费我也给包了,想打工做兼职挣钱可以直接来我公司,保证能让你学到东西。”

交谈过程中,当得知董鹏的爷爷也去世了,家里没有任何经济来源时,她当即到银行取了5000元现金交给董鹏。“拿着,回家给奶奶买点好吃的,再带奶奶出去转转,奶奶为了你辛苦了一辈子,今年‘十一’让她好好过个节,剩下的钱自己拿着去上学!”王雪妃拿着钱就往董鹏上衣口袋里装。“王姐,感谢你对我帮助,但是这些钱我不能要,我今年暑假打工挣了一些钱,目前钱还够用。只要我还有一双手,我就不会让自己饿着!”董鹏说什么也不肯要。“什么王姐,你要把我当成亲姐,我这个当姐姐的给你钱就要拿着!”王雪妃说,“从现在起,不要有任何心理负担,要好好生活、好好学习,将来学成归来了说不定还能帮到我!”

在王雪妃反复的劝说下,董鹏接下了钱,并表示自己一定会好好学习,不辜负王雪妃的期望。“不要把我当成你的资助人,要把我当成你的亲人!”见面快结束时,王雪妃鼓励董鹏道,“任何时候都要充满希望,要坚信有更美好的生活在前方等着你!”

创卫知识

创卫健康知识

(接上期)
175.什么是高温作业?有哪几种类型?

答:高温作业是指在高温或高温高湿或强热辐射条件下进行的作业,通常分为三种类型:高温、程辐射作业;高温、高湿作业;夏季露天作业。

176.密闭空间有害物质中毒的征兆有哪些?

答:当在密实、储槽、井、防水渠等空间狭小,空气流通不畅的场所工作时,如果感到眼灼热、流涕、呛咳、胸闷或头疼、头晕、乏力时,就要想到有可能是急性窒息性气体中毒或缺氧了。

177.什么是电焊工尘肺?

答:电焊工尘肺是长期吸入高浓度的焊接烟尘所引起的一种混合性尘肺。

178.如何预防电焊工尘肺?

答:搞好作业场所的通风防尘设施,尽量降低粉尘浓度;改革工

艺,充分利用自动焊接;尽量用低毒、低尘焊条;在焊接操作时,要戴好防尘口罩,如在罐内焊接,应戴送风口罩和送风头盔;定期拍胸片检查身体,长期在密闭场所操作的电焊工,工龄在3年以上的每隔两年拍胸片一次,一般电焊工工龄在5年以上的每隔3年拍胸片一次;如果在查体中发现呼吸系统疾病、心血管疾病等应调离作业。

179.粘胶剂的主要有害成分有哪些?粘胶剂主要危害人的哪些部位?

答:成份:苯系物(苯、甲苯、二甲苯)、正己烷和三氯乙烯。

危害部位:主要危害人的皮肤、肺、肝脏、胃肠、神经系统和生殖系统和心血管系统等。

180.接触粘胶剂的作业工人主要工作在什么领域?

答:制鞋、箱包、建筑、包装、服装、机械制造、运输和邮电等领域。
(未完待续)

践行价值观 文明我先行

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

中共河南省委宣传部 河南省文明办 发布



10月7日上午,中国葫芦丝学会副会长,著名葫芦丝演奏家、作曲家、教育家李春华,应邀在金通大酒店隆重举行了讲座和演奏会。李春华详细地讲解了葫芦丝的起源、发展、学习的手法和重点技巧的练习方法等方面知识,还现场解答了葫芦丝爱好者们的提问。随后,我市葫芦丝学会会长王超及来自山东东营、河南登封、焦作武陟等葫芦丝学会的会长们分别登台演奏了李春华的经典曲目,李春华也现场演奏了《梨花雨》等曲子。图为演奏会现场。 本报记者 叶红 摄